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ДЕЯКІ СУБЄКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

Крикун Вячеслав Віталійович 

доктор юридичних наук, доцент, 
проректор  

Одеського державного університету внутрішніх справ 

Охорона інтересів особи, суспільства і держави від внутрішніх та 
зовнішніх загроз, захист суверенітету, територіальної цілісності України, 
зміцнення національної безпеки і оборони держави є пріоритетним 
завданням правоохоронних органів. 

На цей час в Україні швидко зростають загрози міжнародного 
тероризму, організованої злочинності, наркобізнесу, торгівлі людьми, спроб 
отримати політичні й економічні дивіденди на дестабілізації суспільно-
політичної ситуації тощо. Держава як суб’єкт забезпечення національної 
безпеки і оборони сприяє формуванню та реалізації державної політики у 
сфері національної безпеки та оборони. Відповідно, правоохоронні органи, 
забезпечуючи захист держави у сфері національної безпеки і оборони, 
покликані стримувати суспільство від вчинення кримінальних 
правопорушень, які посягають на національну безпеку та оборону держави. 
Правоохоронні органи країни є ключовими в системі органів виконавчої 
влади та є необхідною умовою захисту конституційного ладу і забезпечення 
законності і правопорядку, дотримання прав і свобод людини і громадянина 
та охорони внутрішньої безпеки від внутрішніх загроз. 

Військова служба правопорядку у Збройних Силах України є важливим 
суб’єктом реалізації правоохоронної функції держави. На науково-
теоретичному та законодавчому рівнях цей підрозділ визнаний 
невіддільним елементом підсистеми органів правопорядку в системі 
правоохоронних органів України, а тому виникає необхідність у визначенні 
правових засад функціонування цього правоохоронного органу. Військова 
служба правопорядку у Збройних силах України, забезпечуючи 
формування та реалізацію державної політики у сфері національної безпеки 
і оброни, керується Конституцією України [1], Законом України «Про 
Військову службу правопорядку в Збройних Силах України» [2], Законом 
України «Про Збройні Сили України» [3], Законом України «Про 
національну безпеку України» [4] та іншими виданими відповідно до них 
нормативно-правовими актами. Вважаємо, що відомче регулювання 
значною мірою створює умови для якісного функціонування усієї системи 
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міжнародного співробітництва, а також реалізації міжнародних військових 
заходів з питань правопорядку. Управління державної охорони України, 
формуючи та реалізуючи державну політику у сфері національної безпеки і 
оборони, керується Конституцією України, міжнародними договорами 
України, Законом України «Про державну охорону органів державної влади 
України та посадових осіб», Законом України «Про національну поліцію 
України», Статутом гарнізонної та вартової служби Збройних Сил України, 
актами Президента України та Кабінету Міністрів України, а також 
відомчими та міжвідомчими нормативно-правовими актами, що регулюють 
відносини у сфері державної охорони [5]. Забезпечення безпеки посадових 
осіб, щодо яких здійснюється державна охорона у місцях постійного та 
тимчасового перебування, регулюється наказом Управління державної 
охорони України № 78 від 17.03.2006 р. «Про порядок забезпечення безпеки 
посадових осіб, щодо яких здійснюється державна охорона у місцях 
постійного та тимчасового перебування» [6]. Органи охорони державного 
кордону, як суб’єкти формування та реалізації державної політики у сфері 
національної безпеки і оборони держави, безпосередньо виконують 
поставлені перед Державною прикордонною службою України завдання 
щодо забезпечення недоторканності державного кордону України, охорони 
суверенних прав України в її виключній (морській) економічній зоні 
ведення розвідувальної, інформаційно-аналітичної та оперативно-
розшукової діяльності. У своїй діяльності Органи охорони державного 
кордону керуються Конституцією України, законами України: «Про 
державний кордон України» [7], «Про Державну прикордонну службу 
України» [8], іншими Законами України, міжнародними договорами тощо. 
Аналіз взаємозв’язку вимог державної прикордонної політики щодо 
функціонування системи прикордонного контролю та чинників, які 
впливають на її зміст і структуру, показує, що висока ефективність системи 
прикордонного контролю досягається наявністю дієвої нормативної 
правової бази, доцільною структурною побудовою контролюючих органів, 
диференційованою технологією прикордонного контролю. 
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